

消費模式變 佐丹奴少賺38%

佐丹奴主席兼行政總裁劉國權(左三)主持業績會。陳楚倩攝



香港文匯報訊(記者 陳楚倩)佐丹奴(0709)昨公佈去年截至12月底的全年業績,受內地訪港旅客消費模式轉變及本地零售消費放緩影響,集團純利按年大跌38%。每股基本盈利26仙,末期息更按年減少近四成,派息14.5仙。佐丹奴昨收3.74元,跌3.4%。但大行並無落井下石,摩通昨發表研究報告指,佐丹奴去年業績符合預期,目標價3.7元,評級為中性。

佐丹奴去年毛利率亦減少2.7個百分點至58%,全球門市更減少190間至2,452間。而香港及台灣的經營溢利亦按年跌四成至1.3億元。去年存貨周轉天數

為80天,按年輕微減少2天,主席兼行政總裁劉國權昨在業績會上表示,集團的存貨周轉天數於同行中屬低水平,未來仍有改善空間。他續指,集團毛利率亦有上升空間,將會透過存貨管理,及簡化產品設計,以降低生產成本,而暫時集團亦無裁員計劃。

業績報告披露,佐丹奴在內地業務方面,因去年首季的銷售特別疲弱,拖累全年經營溢利按年大跌逾48%至5,900萬元,當中加盟店淨關閉140間,女裝品牌更錄得虧損。而去年網上銷售額按年增長6%至1.83億元。至於亞太區其他市場,新加坡、馬來西

亞、泰國及澳洲的銷售均錄跌幅,僅印尼表現持平。

「Beau Monde」拓大中華低端市場

劉國權解釋,為進行業務整頓,集團將開設於超市中的佐丹奴品牌店關閉,並以「Beau Monde」代替,該品牌會於大中華地區主打低端消費市場,計劃今年分店數目可增至80間,而佐丹奴品牌則會轉攻上游市場。他強調,集團未來將維持高派息政策,惟要視乎該財年業務策略而定。

集團預期,今年內地市場出現復甦跡象,但需求增長仍然疲弱,今年將發展於廣東、上海及台灣的新休閒品牌推廣;本港方面於擴充高租金黃金地段時會保持審慎,並預期今年會進一步改善存貨管理,以減少存貨。

強積金2月人賺3700元

全部基金種類均錄正回報 日股賺6.58%最佳

香港文匯報訊(記者 黃萃華)理柏昨公布2月份強積金回報表現,數據顯示,上月份平均回報率是1.99%,以去年12月份強積金資產總值5,650.8億元及298.6萬強積金登記人計算,平均每人賺3,766元。而2月份強積金全部基金種類均錄得正回報,其中以日本股票基金的表現最為理想,賺6.58%。

上月日本股票基金表現理想,同時較一月份升幅亦是眾多基金中表現最理想,回報率較一月升5.34個百分點達6.58%。除日本股票基金外,歐洲股票基金、美國股票基金及其他股票基金,上月均錄得5%以上的正回報,回報率分別是6.29%、5.78%及5.63%。而表現最差的美元貨幣市場基金,上月回報率只有0.03%,但較一月份錄得零回報率亦輕微上升。

3個月升7.76% 韓股基金居首

而年內累積回報有13.64%的韓國股票基金,二月份的表現三甲不入,回報率由一月的9.47%下跌5.66個百分點至3.81%,3個月回報率有7.76%,仍穩佔最高回報的寶座。3個月基金平均回報率則錄得



理柏昨公布2月份強積金回報表現,平均回報率是1.99%,平均每人約賺3,766元。圖為積金局的吉祥物「積積樂隊」。資料圖片

1.58%回報,其中只有三個基金種類的回報率錄得負增長,分別是其他貨幣市場、美元保守混合型基金及美元貨幣基金,分別蝕0.77%、0.27%及0.03%。只有三個基金種類有正回報,而年內平均回報率為

2.55%,其中只有三個基金種類的回報率錄得負增長,分別是日本股票基金、歐洲股票基金及美元貨幣基金,分別蝕4.21%、2.05%及0.21%,除了以上三個基金種類之外,其餘均是正增長。



渣打今日派成績表,市場關注集團的資本水平,普遍預期該行有進行大額集資的壓力。資料圖片

大行料渣打有大額集資壓力

香港文匯報訊(記者 黃萃華)渣打(2888)今日公布全年業績,據彭博綜合各大行估算,預期渣打去年除稅前溢利介乎51.46億至67.12億美元,中位數為57.48億美元,按年下跌5%。市場焦點將關注集團的資本水平,普遍預期該行有進行大額集資的壓力。

渣打去年於除稅前溢利或出現下跌,該行在業績公布前出現高層大換血,行政總裁洗博德、主席莊貝思以及亞洲區行政總裁白承睿退任,為集團業績表現負責。市場對此事初步反應正面,惟國際油價暴跌,環球投資市場出現不穩,投資者開始關注該行的相關風險。

麥格理指,集團的商品融資規模,其中有390億美元有可能為虧損,不良貸款覆蓋率有機會大幅提升至80%的水平,或會拖低稅前盈利20億美元。而瑞信指,集團商品融資規模達610億美元,或會要進行260億美元的額外撥備。

市場關注銀行資本水平

集團盈利增長未如理想,加上亞洲貨幣兌美元貶值,為集團普通股一級資本比率帶來負面影響,因此市場亦關注該行的資本水平。高盛指,匯控(0005)去年因英鎊及歐元兌美元貶值,為資本水平帶來40點子的負面影響,因此預料渣打於2014年下半年的資本水平或會下跌20點至10.5%。瑞信指,若該行今年普通股一級資本比率要達11%,集團有需要集資69億美元,德銀亦認為需加入52.5億美元的新資本,以支持撥備減值、架構重組及加快資產負債表增長。

永旺盈喜料去年純利可觀



永旺在內地開設的LIVING PLAZA。資料圖片

香港文匯報訊 永旺(0984)昨日發盈喜,預期截至2014年12月底止年度較2013年同期純利將錄得可觀升幅,主要由於集團內地業務經營業績改善;就物業、廠房及設備確認的減值虧損減少至約2013年度的四分之一;及投資物業公允價值變動收益增加約為去年度的兩倍。

中鋁減持焦作萬方套10億

香港文匯報訊 中國鋁業(2600)昨公告,公司周一已與洲際油氣簽署股權轉讓協議,洲際油氣意向受讓公司持有的焦作萬方的1億股股份(佔焦作萬方總股本的8.3136%),受讓價格為10.03元人民幣/股。以此計算,中鋁是次減持焦作萬方套現10.03億元人民幣。

中鋁於今年1月6日和2月11日刊登了《關於轉讓焦作萬方鋁業股份有限公司股份的公告》和《關於擬轉讓焦作萬方鋁業股份有限公司股份公開徵集受讓方的公告》,就擬以公開徵集受讓方的方式轉讓所持焦作萬方不超過1.2億股股份(約佔焦作萬方總股本比例的9.98%)事項進行了公告。

本次股份轉讓總價款額為10.03億元人民幣,股份轉讓價款採取現金付款的方式,全部轉讓價款分為兩期支付完。轉讓事項須經中國國務院國資委批准,能否取得批准存在不確定性。

優源少賺6% 派末期息8仙

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)優源控股(2268)昨公布截至去年12月底止全年度業績,股東應佔溢利2.73億元(人民幣,下同),按年跌6%,每股基本盈利0.248元。派末期息8港仙。期內,營業額15.44億元,按年升0.84%;毛利4.83億元,按年跌4.06%。

公司表示,純利及整體收入總額減少,主要由於集團產品的整體平均售價下跌及就遞延稅項徵收所得稅,期內銷量增加約1.4萬噸及增加使用脫墨藥令成本降低抵銷了部分影響。

港藍籌女董事佔比升至11.1%



社商賢匯行政總裁魏余雪雲。曾敏儀攝

香港文匯報訊(記者 曾敏儀)社商賢匯昨日公布調查,50間恒指成份股企業女性董事佔比首次錄得雙位數,由去年的9.6%升至11.1%,在653個董事職位中,有73個職位由女性擔任,為5年來之冠。表現最佳的首3間公司按次為匯控(0005)、領匯(0823)及華潤電力(0836),分別達35.3%、30.8%及27.3%。

首錄雙位數 仍滯後國際市場

不過社商賢匯行政總裁魏余雪雲表示,

香港表現仍滯後於國際市場,外國企業的營商手法較成熟,重視人才多樣性,例如英國、美國及澳洲的佔比分別為23%、19.2%及17.3%。調查中有四分三公司的女性董事佔比未見改善,增長只由少數公司帶動。更甚的是,有7間公司自2009年起從未委任過女性董事,包括騰訊(0700)、東亞(0023)、中海油(0883)、中華煤氣(0003)等。

魏余雪雲表示,不少研究發現管理層有女性參與對公司發展有益,例如提升營商

創意,不過亞洲公司往往受傳統文化影響,未有重視女性的貢獻。不過她指立法強制公司董事局須有女性參與不治本,期待本港公司可改變文化,自行至少委任一位女性為董事。

魏余雪雲指,本港的女性董事比例增幅緩慢令人失望,否定女性可全面參與本港經濟增長及排斥她們擔任決策者的職位。她認為本港企業對此議題掉以輕心,相信這是一個危險訊號,長遠而言只會令公司蒙受損失。

中電重點拓中印市場

香港文匯報(記者 梁偉聰)中電控股(0002)早前公布業績時,管理層表明不會再加大澳洲業務的投資。中電首席執行官藍凌志昨於傳媒茶敘時表示,集團未來計劃將重點投放在內地和印度市場,同時減少了在澳洲的投資。他指,有關的決定是他2013年接任首席執行官後,管理層作出的策略檢討結果。

擬關閉或出售部分澳洲電廠

對於澳洲的業務,他承認中電管理層正對澳洲電力業務組合重組,並考慮將部分電廠關閉或出售。但他強調,這是由於澳洲當地的投資組合一直處於虧損狀態,集團的做法是希望體現澳洲電力業務的價值,而非外界所指的「拆骨」。

藍凌志表示,內地及印度市場的電力業務,能為中電提供具透明度的穩定回報,而中電在這兩個市場的固有經驗,亦有利尋求持續增長。他以內地市場為

例,指出電廠項目的內部回報可達10%以上,現時用電需求的增加,有利現有電廠的自然增長,電廠項目的擴建亦同時提供新的投資機會。同時,面對內地對環保要求日漸提升,集團將致力把火力發電與可再生能源發電組合的投資比例,由6比4,提升至各佔一半。在可再生能源方面,集團會以風力發電及太陽能為主。

兩越南項目正待政府審批

藍凌志透露,集團現正在內地有4個風力發電的項目,合共200兆瓦,而在印度興建中的風電項目則為351兆瓦。

他指出,除中印的市場外,泰國、越南以至台灣的亞洲市場,亦是業務的「第二增長點」,他提到集團在越南就有兩個項目正等待政府的審批。

去年政府完成本港發電能源組合的諮詢,政府將會



中電首席執行官藍凌志昨表示,集團未來計劃將重點投放在內地和印度市場,同時減少了在澳洲的投資。資料圖片

對本港電力市場架構進行檢討,藍凌志表示,不願預測政府會於何時會推出本港電力市場檢討;只重申,本港電力,要在穩定、安全及合理電價各方面作適當平衡。他又強調,集團一直認為本地力市場仍有增長空間,將繼續對本港電力業務進行投資。

瑞安建業料虧損擴逾5成

香港文匯報訊(記者 黃萃華)瑞安建業(0983)昨發盈警,預期去年虧損大幅增加超過50%,集團實行資產變現計劃,出售其房地產及水泥資產,預期獲逾40億元現金流,以減少借貸。該股昨日下午復牌,收報7.07元,升1.73%。

售產套40億減借貸

集團現正實行資產變現計劃,透過出售其房地產及水泥資產增加集團現金流,如已訂約或正積極洽談的資產可按計劃完成,預期本年內現金流入淨額將超過40億元,將主要用作減少借貸。集團指,現時旗下若干資產出售已取得良好進展,若有足夠現金可動用,將慎重考慮向股東作分派。

宏利調查:「80後」對財政更樂觀

香港文匯報訊 據宏利最新調查顯示,大多數香港人認為自己的財政狀況較父母的一代為佳。儘管生活開支上漲,相對於年長人士,年輕一輩對下一代的財政狀況更為樂觀。55%的受訪者認為其現時財政狀況較父母為佳,但僅30%的受訪者認為個人財政狀況的改善會持續至下一代。在35歲以下或「80後」受訪者之中,有37%預期子女的財政狀況較自己為佳,而在1980年前出生的受訪者之中則有27%有此估計,當中更有40%認為下一代的財政狀況會轉差。

儘管不同世代的受訪者對財政狀況有不同預測,不少港人都感受到生活開支上漲所帶來的壓力:能否維持當前生活現狀,是他們現時在財政方面的最大憂慮(28%),遠遠超其主要的財政憂慮,分別是:子女專上教育開支(15%)、退休之時不敷開支(11%)及優質醫療服務支出(11%)。

宏利行政副總裁兼大中華區總經理何達德表示,港人均壽命位居全球前列,相對於上一

代或其他地方的人,港人須面對較長的退休歲月。若要維持退休前的生活水平,或者避免積蓄在25年或更長的退休生活中不敷應用,港人須及早開始作好退休規劃。

港人對於何時退休的態度十分務實,32%的受訪者表示,儲備是否足夠是決定退休時機的主要考慮因素。這項調查結果顯示,隨著生活開支上漲,部分港人在未有足夠儲備前或須延遲退休計劃。只有20%的港人表示希望安享寫意生活是考慮退休日期的決定因素。

雖然如此,近半受訪者(46%)預期退休後的生活質素較上一代為佳,這由於他們所提及的多項因素,包括財政狀況較佳、生活條件及醫療制度有所改善。不過並非所有受訪者對退休後的生活質素同感樂觀。近五分之一的受訪者(18%)認為,相對於父母的一代,退休後的生活質素將會轉差,他們當中有四分之三的受訪者(74%)指生活開支偏高,令他們難以充分享受退休生活。